Механизм организации и осуществления голосования посредством сервиса 
ПАРТАД-voting

       В целях того, чтобы в условиях пандемии участник любого юридического лица получил возможность электронного голосования на собраниях своей организации сервиса ПАРТАД-voting, реализуются следующие мероприятия и действия.
I. В Анкету БД «Регистраторы России» добавляются следующие поля:
· На вкладке «Общие сведения» добавить поле «Электронное голосование возможно». Установка значения покажет нам ситуацию по регистратору;
· На вкладке «Эмитент» (по каждому эмитенту) добавить поля:
· Электронное голосование возможно;
· Указание на форму представления участником голосования бюллетеня заполненного  в рамках заочного голосования акционера - участника собрания): 
·  на бумажном носителе (в  офис регистратора через Почту России);
·  в форме скан-образа (через клиентское приложение ПТК МИГ у участников СТАР);
· в форме XML- файла, PDF- файла или иного цифрового образа бюллетеня  (посредством сервиса  ПАРТАД -voting (версия ПТК МИГ с Open API);
· Признаваемый регистратором/эмитентом способ предварительной идентификации участника Электронного голосования для допуска к электронному голосованию (самоидентификация, логин/пароль; Сбер-ID и др.);
· Идентификаторы признаваемые/используемые регистратором в его системе учета и подведения итогов голосования;
· Ссылка на страницу Электронного голосования на сайте регистратора.
     II. Анкета представляется всеми регистраторами в ПАРТАД.
     III. Сводные данные анкет размещаются на сайте БД «Регистраторы России». 
      В случае, если конкретный эмитент предоставляет такую возможность, любой акционер через его карточку  в БД получает возможность ознакомиться с вариантами электронного голосования и затем перейти  на страницу Электронного голосования, поддерживаемую самим регистратором или на сайт/раздел сайта поддерживаемый сервисом ПАРТАД.
    IV. A) Голосование акционера  на странице Электронного голосования поддерживаемой самим   регистратором 
       Акционеру-участнику голосования (при наличии личного кабинета)  предоставляется возможность использования функционала, предоставленного регистратором, по его правилам. Кроме того он получает   информацию об офисах участников СТАР, в которые он может представить заполненный бюллетень без открытия личного кабинета у каждого из своих регистраторов.
           B)   Голосование  участника юридического лица  на сайте/разделе сайта регистратора поддерживаемом сервисом ПАРТАД по технологии iFrame
      Электронное/заочное голосование включает следующие процессы:
· Заполнение участником голосования  полей интерфейса сервиса ПАРТАД данными  используемыми его регистратором в качестве идентификаторов в  системе учета и подведения итогов голосования последнего;
· Голосование по вопросам повестки дня собрания конкретной организации одним из следующих способов:
- заполнение XML-формы бюллетеня посредством интерфейса сервиса. При необходимости из соответствующего XML-файла может быть также сформирован PDF-файл;
- участник голосования самостоятельно создает цифровой образ (сканирует, фотографирует) свой экземпляр подписанного им  бюллетеня голосования на бумажном носителе и прикрепляет его к указанным выше идентификационным данным;
        По правилам регистратора к указанным выше файлам может быть прикреплен также скан или иной цифровой образ 2-й и 3-й страниц паспорта лица заполнившего бюллетень для голосования любым установленным способом.
· Отправка  всех сформированных участником голосования файлов регистратору организующему голосование посредством  voting-версии ПТК МИГ с Open API (файлы подписываются, шифруются по новому ГОСТ и отправляются автоматически). 
· Получение организующим голосование регистратором отправленных ему участником собрания файлов на его клиентское приложение ПТК МИГ.

!!!   Такого рода голосование возможно  организовать для обслуживания любого юридического лица, включая ООО, в случая  проведения заочного собрания его участников.
C)  Голосование на очном собрании с дистанционным участием в режиме видеоконференции.
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