ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
«Лучший инфраструктурный институт года -2022»
Участвовать (голосовать) в Конкурсе могут организации - учетные институты финансового рынка, имеющие лицензии регистраторов и специализированных депозитариев.
Победители определяются из числа номинантов Конкурса в номинациях «Лучший инфраструктурный институт – 2022» и «Лучший региональный инфраструктурный институт – 2022» по итогам голосования, которое будет проводиться среди участников Конференции  «Инфраструктура рынка ценных бумаг и ЦФА - 2023».
Номинанты Конкурса определяются по итогам анкетирования учетных институтов, имеющих лицензии регистраторов и специализированных депозитариев.
Номинирование организации на Конкурс (включение организации в состав участников Конкурса) осуществляется путём указания участником голосования номинируемого им учетного института  в Анкете  в соответствующей номинации. Номинирование рассматривается как признание участниками анкетирования значимых достижений организации - участника Конкурса в соответствующей номинации в 2022 году. 
От одной организации - участника анкетирования может быть принята только одна Анкета. При номинировании (указании) участником анкетирования в какой-либо номинации себя самого, данный голос при подсчете результатов голосования не учитывается. 
При указании (номинировании) организаций в Анкете следует по возможности использовать полные наименования организаций (без указания форм собственности). Допускается указание в Анкете официальных или общепринятых сокращенных наименований организаций при условии их однозначной трактовки и не совпадения с наименованиями других организаций - участников Конкурса. 
При заполнении указанных в Анкете номинаций указываются пятерки (по основной номинации) либо тройки (для региональных институтов) организаций - лидеров по каждой номинации в порядке убывания предпочтений (с 1 по 5 места по основной номинации либо с 1 по 3 места - для региональных институтов).
Заполненные, подписанные и заверенные печатью организации Анкеты принимаются Конкурсной комиссией по электронной почте на адрес radina@partad.ru (в виде сканированного образа Анкеты с пометкой «Конкурс - 2022»), или посредством ПТК МИГ (также в виде сканированного образа Анкеты с пометкой «Конкурс - 2022») в адрес Радиной Диляры Рафаковны до 22 мая 2023 года. 
По итогам обработки Анкет по каждой номинации формируется перечень номинантов Конкурса, набравших наибольшее количество баллов в соответствующих номинациях. 
Предварительные результаты Конкурса с указанием его номинантов по итогам анкетирования  (в алфавитном порядке) будут опубликованы на странице Конкурса в сети Интернет. 
[bookmark: _GoBack]Итоги Конкурса будут подведены в рамках  профессиональной Конференции «Инфраструктура рынка ценных бумаг и ЦФА - 2023», которая запланирована в Тульской области 6-9 июля 2023 г..
По вопросам, связанным с участием в Конкурсе и заполнению Анкет для голосования, следует обращаться к контактным лицам ПАРТАД по электронной почте на адрес radina@partad.ru с пометкой «Конкурс - 2022»).



