исх.№ 95-б от 27.06.2017 г.
Приложение № 1

Предложения и комментарии членов ПАРТАД к проекту указания Банка России "О внесении изменений в указание Банка России от 11.09.2014 № 3379 -У "О перечне инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1 - 4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона "О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

	№
	Текст проекта указания Банка России
	Предложение членов ПАРТАД
	Комментарии

	1.
	1.11. Главу 7 дополнить пунктом 7.8 следующего содержания: 

«7.8. К инсайдерской информации депозитариев относится полученная информация об операциях по счетам депо клиентов, если она может оказать существенное влияние на цены ценных бумаг, если указанные ценные бумаги допущены к организованным торгам или в отношении указанных ценных бумаг подана заявка об их допуске к организованным торгам.».
	…
7.8. К инсайдерской информации депозитариев относится полученная информация об операциях по счетам депо клиентов, если она может оказать существенное влияние на цены ценных бумаг, если указанные ценные бумаги допущены к организованным торгам или в отношении указанных ценных бумаг подана заявка об их допуске к организованным торгам, а именно: 
· приобретение эмитентом размещенных им ценных бумаг;
· подача/исполнение поручения (нескольких поручений) на приобретении лицом или прекращении у лица права распоряжаться определенным количеством голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал эмитента, если указанное количество голосов составляет пять процентов либо стало больше или меньше 5, 10, 15, 20, 25, 30, 50, 75 или 95 процентов общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал эмитента;
· наличие споров, связанных с принадлежностью акций, долей в уставном капитале эмитента, установлением их обременений и реализацией вытекающих из них прав, за исключением споров, вытекающих из деятельности депозитариев, связанной с учетом прав на акции и иные ценные бумаги, споров, возникающих в связи с разделом наследственного имущества или разделом общего имущества супругов, включающего в себя акции, доли в уставном капитале эмитента;
· направление через депозитарий  эмитенту в соответствии с главой XI.1 Федерального закона "Об акционерных обществах" добровольного, в том числе конкурирующего, или обязательного предложения о приобретении его ценных бумаг, а также об изменениях, внесенных в указанные предложения;
· направление через депозитарий  эмитенту в соответствии с главой XI.1 Федерального закона "Об акционерных обществах" уведомления о праве требовать выкуп ценных бумаг эмитента или требования о выкупе ценных бумаг эмитента.
	[bookmark: _GoBack]Для депозитариев необходимо определить критерии/признаки информации об операциях по счетам депо клиентов, которые свидетельствуют о том, что данная информация может оказать существенное влияние на цены ценных бумаг, если указанные ценные бумаги допущены к организованным торгам или в отношении указанных ценных бумаг подана заявка об их допуске к организованным торгам.
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